
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΟΜΗ    ΑΚΟΛΟΤΘΙΑ΢   -  ΕΠΙΛΟΓΕ΢  

ΔΟΜΗ  ΑΚΟΛΟΤΘΙΑ΢    ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  ΢ΕΛ  37 

Αλγόριθμοσ Παράδειγμα_1 

Διάβαςε a 

Διάβαςε b 

c ← a + b 

Εκτφπωςε  c 

Σζλοσ Παράδειγμα_1 

 ΑΝ   ΣΥΝΘΗΚΗ  ΣΟΣΕ  

  ΟΜΑΔΑ ΕΝΤΟΛΩΝ  

 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ   

 ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΝΤΟΛΗ  

 Αν ιςχφει  η  ΢υνθήκη εκτελείται η ομάδα εντολών   

μετά το ΣΟΣΕ 

  Αν δεν ιςχφει η ςυνθήκη παραλείπεται  η ομάδα 

εντολϊν μετά το ΣΟΣΕ  και εκτελείται η επόμενη 

εντολή  μετά το  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ   

ΑΠΛΗ   ΕΠΙΛΟΓΗ 

ΕΝΣΟΛΕ΢   ΕΠΙΛΟΓΩΝ  : ΑΠΛΗ   ,  ΢ΤΝΘΕΣΗ ,  ΠΟΛΛΑΠΛΗ 

ΑΠΛΗ   ΕΠΙΛΟΓΗ  ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  ΢ΕΛ 39 

Αλγόριθμοσ Παράδειγμα_2 

Διάβαςε a 

Αν a < 0 τότε a ← a*(-l) 

Εκτφπωςε  a 

Σζλοσ Παράδειγμα_2 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΑΝ  ΣΥΝΘΗΚΗ  ΣΟΣΕ  

   ΟΜΑΔΑ1  ΕΝΤΟΛΩΝ 

 ΑΛΛΙΩ΢ 

   ΟΜΑΔΑ2  ΕΝΤΟΛΩΝ  

 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  

 Αν ιςχφει η ΢υνθήκη  εκτελείται η ομαδα1 εντολϊν 

και παραλείπεται η ομαδα2 εντολϊν  

 Αν δεν ιςχφει η ΢υνθήκη εκτελείται η ομαδα2 

εντολϊν και παραλείπεται η ομάδα1 εντολϊν  

΢ΤΝΘΕΣΗ   ΕΠΙΛΟΓΗ 

΢ΤΝΘΕΣΗ  ΕΠΙΛΟΓΗ  ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  ΢ΕΛ 40 

 

Αλγόριθμοσ Παράδειγμα_3 
Διάβαςε a, b 
Αν a < b τότε 
c ← a + b 
αλλιώσ 
c ← a * b 
Σζλοσ_αν 
Εκτφπωςε c 
Σζλοσ Παράδειγμα_3 

ΠΟΛΛΑΠΛΗ    ΕΠΙΛΟΓΗ 

 ΑΝ  ΣΥΝΘΗΚΗ1  ΣΟΣΕ 

        ΟΜΑΔΑ1 ΕΝΤΟΛΩΝ 

 ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΣΥΝΘΗΚΗ2  ΣΟΣΕ 

        ΟΜΑΔΑ2 ΕΝΤΟΛΩΝ  

 ΑΛΛΙΩΝ_ΑΝ  ΣΥΝΘΗΚΗ3  ΣΟΣΕ 

        ΟΜΑΔΑ3 ΕΝΤΟΛΩΝ  

 ............ 

 ΑΛΛΙΩ΢   

       ΟΜΑΔΑ ΕΝΤΟΛΩΝ  

 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

 Αν ιςχύει η ΢υνθήκη1  τοτε εκτελείται  η 

ομάδα1 εντολϊν και παραλείπονται όλεσ οι 

άλλεσ ομάδεσ εντολϊν   

 Αν ιςχύει η ΢υνθήκη2 τοτε εκτελείται η 

ομαδα2 εντολϊν  και παραλείπονται όλεσ οι 

άλλεσ ομαδεσ εντολϊν   και οφτω καθ εξησ 

........ 

 Αν δεν ιςχφει καμία από τισ  ΢υνθήκεσ 

εκτελείται η  ομαδα εντολϊν  μετά το ΑΛΛΙΩ΢ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΕ΢  ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ  ΕΠΙΛΟΓΩΝ  ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  ΢ΕΛ 41 

Αλγόριθμοσ Παράδειγμα_4 
Διάβαςε a 
Αν a = 1 τότε  
  Εκτφπωςε "Α" 
αλλιώσ_αν  a = 2 τότε  
 Εκτφπωςε "Β" 
αλλιώσ_αν  a = 3  τότε  
  Εκτφπωςε "Γ" 
αλλιώσ  
  Εκτφπωςε   "άγνωςτοσ" 
Σζλοσ_αν 
Σζλοσ Παράδειγμα_4 

ΠΟΛΛΑΠΛΗ  ΕΠΙΛΟΓΗ  ΜΕ  ΣΗΝ  ΕΝΣΟΛΗ     ΕΠΙΛΕΞΕ ... ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

 Μεηά ηελ εληοιή Επίλεξε ........αθοιοσζεί κηα  

έκθραζη 

 Αλάιογα κε ηελ ηιμή ηες έθθραζες 

            εθηειείηαη ε ομάδα ενηολών ποσ  αθοιοσζεί 

            κεηά ηελ Πεπίπηωζη   ποσ ανηιζηοισεί  

            ζηελ  ηηκή  ηες έθθραζες. 

 Οη ηιμέρ ποσ ζςνοδεύοςν θάζε Περίπηφζε  

      (κία ή περηζζόηερες) αλήθοσλ  ζε κηα 

      οριζμένη περιοχή ηιμών (από .... έφς)  ή  

      Πιερούλ  κηα ζυνθήκη  Αλ ε ηιμή ηες 

      έθθραζες δελ αληηζηοητεί ζε καμία  

      Πεπίπηωζη, ηόηε εθηειείηαη ε ομάδα ενηολών 

      ποσ αθοιοσζούλ ηελ Πεπίπηωζη αλλιώρ.  

 Η παραπάλφ δηαδηθαζία  οιοθιερώλεηαη  κε  

ηο  Σέλορ_επιλογών 

Επίλεξε    εκθραζη  

Πεπίπηωζη    (..τιμή ..έκυρασης..) 

Ομαδα 1 ενηολών  

Πεπίπηωζη  (..τιμή ..έκυρασης..)   

Ομαδα 2 ενηολών  

Πεπίπηωζη     

Ομάδα 3 ενηολών  

  ................ 

Πεπίπηωζη  (..τιμή ..έκυρασης..)    

Ομάδα ν  ενηολών 

Πεπίπηωζη  αλλιώρ 

Ομάδα  ενηολών  

Σέλορ_ επιλογών 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Παράδειγμα_4 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: a 

ΑΡΧΗ 

  ΔΙΑΒΑ΢Ε a 

  ΕΠΙΛΕΞΕ a 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 1 

      ΓΡΑΨΕ "Α" 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 2 

      ΓΡΑΨΕ "Β" 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η 3 

      ΓΡΑΨΕ "Γ" 

    ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η ΑΛΛΙΩ΢ 

      ΓΡΑΨΕ "άγνωςτοσ" 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

ΤΠΑΡΥΕΙ  Η ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΑ   ΜΙΑ  ΕΝΣΟΛΗ  ΕΠΙΛΟΓΗ΢    Αν ........Σόηε ......Σέλορ_αν    

 ΝΑ ΠΕΡΙΕΥΕΙ  ΜΙΑ  ΑΛΛΗ  ΕΝΣΟΛΗ  ΕΠΙΛΟΓΗ΢   Αλ   ; 

ΠΕΡΙΠΣΩ΢Η   :   ΕΜΦΩΛΕΤΜΕΝΗ΢   ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢   :  ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΢ΕΛ  42 

Να δηαβάδοληαη δύο αρηζκοί ποσ αληηζηοητούλ ζηο ύυος θαη βάρος ελός  άλδρα. Να εθησπώλεηαη όηη ο 

άλδρας είλαη “ειαθρύς”, αλ ηο βάρος ηοσ είλαη θάηφ από 80 θηιά, ή λα εθησπώλεηαη “βαρύς” ζηελ αληίζεηε 

περίπηφζε. Επίζες λα εθησπώλεηαη “θοληός” αλ ηο ύυος ηοσ είλαη θάηφ από 1.70, αιιηώς λα εθησπώλεηαη 

“υειός”. 

Αλγόριθμοσ Παράδειγμα_6 
Διάβαςε βάροσ, ύψοσ 
Αν βάροσ < 80 τότε 
     Αν ύψοσ < 1.70 τότε 
         εκτφπωςε "ελαφρύσ-κοντόσ" 
    αλλιώσ 
          εκτφπωςε "ελαφρύσ-ψηλόσ" 
   Σζλοσ_αν 
αλλιώσ 
    Αν ύψοσ < 1.70 τότε 
        εκτφπωςε "βαρύσ-κοντόσ" 
    αλλιώσ 
        εκτφπωςε "βαρύσ-ψηλόσ" 
   Σζλοσ_αν 
Σζλοσ_αν 
Σζλοσ Παράδειγμα_6 


